

27/04/2020 – 01/05/2020

Κεφάλαιο 24 : Η Αθήνα γίνεται «σχολείο της Ελλάδας»

- Αγαπητά μου παιδιά, αυτή την εβδομάδα θα διαβάσουμε το κείμενο η Αθήνα γίνεται «σχολείο της Ελλάδας».
- Η πρώτη δραστηριότητα είναι να διαβάσετε τις σελίδες 75 και 76 του βιβλίου σας. Η πιο κάτω παρουσίαση θα σας βοηθήσει στην κατανόηση του κειμένου:  
<https://safeYouTube.net/w/Frg8>
- Η δεύτερη δραστηριότητα, είναι προαιρετική. Όποιος θέλει μπορεί να παρακολουθήσει μια κωμωδία του Αριστοφάνη, διασκευασμένη για παιδιά, στον πιο κάτω σύνδεσμο:  
<https://safeYouTube.net/w/eug8>

Υπενθυμίζω πως το βιβλίο της Ιστορίας μπορείτε να το βρείτε εδώ:

<https://cutt.ly/syyfdWi>

**Η λύση της προαιρετικής άσκησης της προηγούμενης εβδομάδας :**

2. Για την κατασκευή των λαμπρών μνημείων στην Ακρόπολη της Αθήνας χρησιμοποιήθηκαν πολλά υλικά και εργάστηκαν διάφοροι τεχνίτες.



Διάβασε προσεκτικά το κείμενο και προσπάθησε να βρεις τα επαγγέλματα που υπήρχαν στην Αρχαία Αθήνα. Στη συνέχεια να γράψεις ποια από αυτά υπάρχουν και σήμερα.

Όταν τα υλικά που χρησιμοποιούσαν ήταν πέτρα, χαλκός, ελεφαντόδοντο, έβενος ή κυπαρισσό-ξυλο, οι τεχνίτες που τα κατεργάζονταν ήταν οικοδόμοι, πλάστες, χαλκουργοί, πετράδες, βαφείς, χρυσοχόοι, τεχνίτες ελεφαντόδοντων, ζωγράφοι, τεχνουνοί ή τορναδόροι. Αυτοί πάλι που έφερναν και προμήθευαν τα υλικά ήταν έμποροι, ναύτες και καραβοκύρηδες για τα υλικά που έρχονταν από τη θάλασσα, ενώ για τα υλικά που έρχονταν από τη στεριά ήταν αμαξοποιοί, ζεινολάτες, αμαξάδες, σχαινοποιοί, λινουργοί, βυρσοδέψες, οδοποιοί και μεταλλουργοί. Κάθε τέχνη, σαν στρατηγός συγκέντρωνε γύρω της τον εργατόκοσμο και μοίραζε σε κάθε άνθρωπο κάθε ηλικίας χρήματα, που ήταν απαραίτητα για τη ζωή του.

Πλούταρχος, Περικλής, κεφ. 12 (διδασκευή)

Επαγγέλματα στην Αρχαία Αθήνα	Σημερινά επαγγέλματα
Οικοδόμοι, Πλάστες	Οικοδόμοι
Χαλκουργοί, πετράδες, βαφείς	Γλύπτες, χαλκουργοί
Χρυσοχόοι	Χτίστες
Τεχνίτες ελεφαντόδοντων	Ελαιοχρωματιστές
Ζωγράφοι, τεχνουργοί	Χρυσοχόοι
Τορναδόροι, έμποροι, ναύτες	Ζωγράφοι
Καραβοκύρηδες, αμαξοποιοί	Ξυλουργοί
Ζευγολάτες, αμαξάδες	Έμποροι
Σχαινοποιοί, λινουργοί	Ναύτες, εφοπλιστές
Βυρσοδέψες, οδοποιοί	Δερματάδες
μεταλλουργοί	Σιδεράδες

Να είστε καλά!

Ο δάσκαλος της Ιστορίας